Началось с того, что я искал программу телепередач на неделю. Меня не устраивала прежняя рассылка. Я наткнулся на этот сайт
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Вобщем, ничего необычного. Статистику поисковых фраз можно получить со многих поисковиков  (ПРОБОВАЛИ?).

Но меня заинтересовала верхняя часть – там, где  NEXT FIND detective online.

Я пошел туда и увидел.
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Каждому человеку есть что и о ком поискать, тем более когда такие обещания.
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Но, верный правилу ЧИТАТЬ ДО КОНЦА И ДУМАТЬ, я обратил внимание на самую последнюю строчку и пошел туда. 

ПРАВИЛА СЕРВИСА

Настоящее Пользовательское соглашение (именуемое в дальнейшем "Пользовательское Соглашение") регулирует отношения по использованию услуг WEB-сайта в сети Интернет (именуемой в дальнейшем "Сеть") с адресом: http://poisk-baze.com (именуемом в дальнейшем "poisk-baze.com") между poisk-baze.com и физическим лицом, (именуемым в дальнейшем "Пользователь"), надлежащим образом использующим услуги poisk-baze.com в соответствии с настоящим Пользовательским Соглашением. 

1.0 Внимание. 

poisk-baze.com предлагает Пользователю свои услуги на условиях, являющихся предметом настоящего Пользовательского Соглашения (ПС). Пользовательское Соглашение может быть изменено poisk-baze.com без какого-либо специального уведомления. Наиболее актуальная версия ПС всегда находится на странице по адресу http://poisk-baze.com/terms.php. 

2. Описание услуг 

Услуги poisk-baze.com предоставляются Пользователям, имеющим доступ к сети Интернет и установленное программное обеспечение для работы с веб-интерфейсом, расположенным только по адресу http://poisk-baze.com, на основе Пользовательского Соглашения. poisk-baze.com предоставляет Пользователю доступ к поиску людей по открытым источникам, при этом результат не гарантируется. Все услуги становятся доступны после произведения Пользователем оплаты. 

poisk-baze.com предоставляет услуги на основании настоящего Соглашения только Пользователям, имеющим доступ к сети Интернет и установленное программное обеспечение для работы с веб-интерфейсом, который расположен по адресу http://poisk-baze.com. poisk-baze.com - это сервис, предоставляющий платный поиск информации, опубликованной третьими лицами, из открытых источников. Таким образом, poisk-baze.com не дает гарантий и не несет ответственности за эффективность и достоверность этого поиска. Пользователь осознанно и самостоятельно принимает на себя всю ответственность за сбор информации и последствия этого сбора информации. poisk-baze.com не имеет собственных информационных баз. Любые добавления и изменения, проводимые на сайте с адресом http://poisk-baze.com, автоматически попадают под действие настоящего Соглашения и являются его неотъемлемой частью. Вся представленная poisk-baze.com информация предназначена для частного использования. Проведение поиска по запросу Пользователя по открытым информационным источникам осуществляется poisk-baze.com только после проведения Пользователем оплаты. 

Предоставляемая информация является общедоступной и собирается из открытых, общедоступных источников.

Внимание! Возможен поиск только той информации, которую гражданин явно разрешает для просмотра и поиска. Информация является непроверенной и мы не несем ответственности за ее достоверность.

Пользователь, используя скрипт, осознанно и самостоятельно принимает на себя всю ответственность за сбор информации и последствия этого сбора информации.

Пользователь вправе использовать любые наборы символов для поиска, поиск по заданным критериям осуществляется и оплачивается вне зависимости от полезности запроса для пользователя. В некоторых случаях информация может быть не найдена, тогда нужно скорректировать запрос.

После оплаты пользователь получает доступ к сервису на месяц, при условии сохранения файлов cookies.

Наш сервис не имеет собственных баз данных, сбор информации осуществляется пользователем, который осознано и самостоятельно запускает скрипт по сбору общедоступной информации. Всю ответственность за сбор данной информации и последствия этого сбора пользователь принимает на себя.
3. Вступление Пользовательского Соглашения в силу 

Пользовательское Соглашение вступает в силу путем выражения Пользователем согласия с их условиями в форме нажатия Пользователем кнопки "Искать", помещенной на WEB-странице по адресу http://poisk-baze.com/. 

4. Обязательства Пользователя по использованию сервиса poisk-baze.com 

4.1. Пользователь обязан внимательно прочитать Настоящее Пользовательское соглашение. Если Пользователь не согласен с какими-либо условиями Пользовательского Соглашения, Он обязан отказаться от использования услуг poisk-baze.com. 

4.2. Для того чтобы получить доступ к poisk-baze.com, Пользователь должен совершить оплату в соответствии со ст. 5 настоящего Пользовательского Соглашения. 

5. Оплата услуг poisk-baze.com 

5.1 Cтоимость для абонентов украины 30 гривен с НДС без ПФ

5.2 poisk-baze.com оказывает услуги на платной основе. Оплатить услуги poisk-baze.com можно посредством отправки SMS. Оплата на короткие номера осуществляется по тарифам. Цена за 1 SMS приблизительно 250 рублей без НДС(для абонентов МТС 258.30 рублей). Точную стоимость смс вы можете узнать здесь. Минимальная оплата взымается за 30 поисков, на странице оплаты указана цена только за 1 поиск. Доступ так же открывает возможность скачивания платной игры на телефон "найди человека", стоимость которой входит в сумму оплачиваемую пользователем и состовляет до 500 рублей. Для получения доступа к сайту необходимо будет отправить 3 СМС. Информация о коротких номерах. poisk-baze.com оставляет за собой право изменять стоимость услуг без уведомления Пользователя. 

Внимание! Существуют ограничения на отправку смс с 1 номера телефона - можно отправлять смс на сумму не более 30 у.е. в сутки. Запросы, присланные без соблюдения данного правила, обслуживаться не будут, однако деньги будут списаны с вашего личевого счета. Будьте внимательны! 

6. Освобождение от гарантий 

Пользователь понимает и соглашается с тем, что: 

a. Пользователь использует сервис poisk-baze.com на свой собственный риск. Услуги poisk-baze.com предоставляются "как есть". poisk-baze.com не принимает на себя никакой ответственности, в том числе и за соответствие результата поискового запроса цели Пользователя; 

c. poisk-baze.com не гарантирует, что: услуги poisk-baze.com будут соответствовать требованиям Пользователя; результаты, которые могут быть получены от poisk-baze.com, будут точными и надежными; качество, услуг poisk-baze.com будет соответствовать ожиданиям Пользователя; все программные ошибки в работе web-сайта poisk-baze.com будут исправлены; 

d. poisk-baze.com не возвращает потраченные пользователем денежные средства; 

e. poisk-baze.com не несет ответственность за любые убытки, включая прямые, специальные, непредвиденные или последовательные убытки, потерянную прибыль и иные риски, даже в том случае, если poisk-baze.com предупредили о возможности таких убытков. Таким образом, Пользователь принимает на себя все риски, связанные с использованием сервиса poisk-baze.com

Пользователь осознает, что отправка SMS на номер, не принадлежащий данному сервису, а также отправка SMS неправильного служебного кода на номер, принадлежащий сервису, приводит к неполучению запрашиваемых услуг. Отправляя SMS на номер сервиса в сетях операторов мобильной связи, Пользователь подтверждает согласие на оплату услуг независимо от результатов, полученных в результате предоставления услуг, и осознает, что возврат оплаты невозможен ни при каких условиях. Пользователь согласен, что предоставление сервиса может происходить с задержками, вызванными техническими сбоями, перегрузками и сбоями в сетях Интернет, сетях общего пользования и в сетях мобильной связи 

ЗАДАНИЕ: проанализировать и сделать выводы
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